
ssi

l'* í

Xi. évfolyam Debreczen 1901. 260 szám Szerda november 27

k

■w''

”33 löfl zetéei á,ra-±c
TKEelyTeeio. :

Sgész évre 12 korona
|Tél évre »
Negyed érre B »
$gy bőrű 1 >.

Viaékie:
Egész évre 20 korona j
Fél évre 10 „ j
Negyed évre o » í
Egy hóra 2

Felelés szerkeszti)

Kutas! Imre.

Szerkesztései) Csapó-utcza 9. sz. 
pUadóhlvatel Csapó-utcza 9. íz.

Hirdetések a legmérsékeltebb *rez6»itfts mellet vétetnek fel

A birtokáthelyezés problémája.] 
Debreczen, boy. 27.

Előttünk fekszik a főldmivelésügyi mi 
niszterium jövő évi költségelőirányzata, a 
mely ismét hü képét adja annak a fárad 
hatatlan és czéitudatos munkának, amelyet 
Darányi Ignácz főldmivelésügyünk égető 
bajainak orvoslására, jelen válságának le­
küzdésére és jövő felvirágzásának előkészí­
tésére kifejt. Egy nagyarányú, rendszeres 
és az egész helyzetet alaposan ismerő po­
litikai és társadalmi munka az, a mely a 
főldmivelésügyi kormány költségelőirányza­
tából elénk tűnik. A földmivelés minden 
ágára kiterjedő figyelemmel s gondos sze­
retettel van ez előirányzat megszerkesztve 
s a gyakorlatilag elérhető és elérendő ered­
mények tüzvék ki mindenben közvetlen 
czélul.

A mi azonban legjobban megkapja a 
figyelmet e költségvetési előirányzatban, az 
egy oly eszme megvalósításának az első
lépése, a melynek "horderejű messze túl­
megy a főldmivelésügyi resszortnak külön­
ben is széles keretein s egy nagy nemzeti 
probléma megoldásának a csiráit rejti me­
gában. Bölcs mérséklettel, óvatos készei, 
de a szándékot nyíltan elárulva iog hozzá 
Darányi Ignácz a birtokáthelyezés mgy 
kérdésének megoldásához. I er ve az, hogy 
az 1902. évben oly állami erdők kerülnek

eladásra, a melyeknek talaja a mezőgazda- 
sági művelésre kiválóan alkalmas s a me­
lyek oly helyeken fekszenek, a hol gazda-j 
sági és szocziális szempontok a parczellán 
kinti eladást indokolttá teszik.

Ezzel meg fog történni — mint maga 
a miniszter mondja előirányzata indokoló 
sában — az első lépés arra a rendkívül 
fontos közgazdasági akczióra nézve, amely 
a kötött ítrrpbam s mezőgazdasági műve­
lésre alkalmas alföldi birtokoknak parczel- 
lázás utján történő értékesítését s az ek­
ként felszabaduló tőkének hegyvidéki erdő 
birtokban való elhelyezését ezélozza. Az 
állam, a midőn ezen kérdés gyakorlati 
megoldását kezdeményezi, egyrészt példát 
nyújt a nagybirtokosoknak arra nézve, 
hogy a birtokáthelyezéssel kapcsolatosan, 
kellő körültekintés mellett, az eddigi jöve­
delmezőség a jövőre is biztosítható, más­
részt nemcsak kielégíti az Alföldön mind­
inkább mutatkozó földéhséget _ s ez által 
legbiztosabb gátat vet a szoczializmus te 
vés tanai elterjedésének, hanem egyszers­
mind meggátolja, hogy a hegyvidéki erdő­
területek és havasok külföldiek kézéi e ke­
rüljenek, ,

A főldmivelésügyi miniszter ebben a 
hatalmas konczepczióbau, a mely a jövő 
birtokpolitikájának széles körvonalait raj­
zolja meg, igazolja azt a felfogást, hogy 
a magyar faj terjeszkedésének, nemzeti

konszolidácziójának utján a helytelen föld­
birtokviszonyok gátat képeznek és megje­
löli az orvoslás módját a birtokrendszer 
megváltoztatásában. Tényleg ma már min 
deuki, a ki csak egy kissé is foglalkozott 
a földbirtokviszonyok kérdésével, tudja

"ár ez a,.

hogy vannak oly vidéki az országnak, a. 
hol a kisbirtokosra nézve a birtokszerzés 
rendkívül meg van nehezítve az által, hogy 
relative nagyon sok kötött birtokkal találja 
szemben magát. Abban is megegyeznek a 
kérdés alapos ismerői, hogy ezen a bajon 
fokozatosan, de erőszakos intézkedések 
nélkül csak úgy lehet segíteni, ha módját 
leljük annak, hogy oly vidékekről, a hol 
túlságos sok a kötött birtok, az illető bir­
tokos beleegyezésével, érdekeinek teljes kí­
mélete mellett, áttelepittessék a kötött bir­
tok más vidékre. Hogy mely vidékre, erre 
a kérdésre a választ önként kínálják Ma­
gyarország földrajzi és etnográfiái viszo­
nyai. A sík földön — ezt minden illetékes 
tényező belátja — a szocziális és birtok- 
megoszlási szempontok gátolják újabb hit- 
bizományok alakítását, ellenben az erdő- 
gazdaságon és a nemzetiségek-lakta vidé­
keken gazdasági és nemzeti szempontok 
egyaránt ajánlják a hitbizomáayi lekötött­
séget.

A kötött birtok áthelyezése a perifé­
riákra s a sikföid kötött birtokainak fel­
szabadítása a mindinkább mutatkozó főid-

Gíttának.
Zokon ne vedd, galambom, va'ahogy,
Hogy most ritkábban járom ablakod.

Azért sem kell bacsnt venned értem,
Hogy szemedbe mélyebben nem néztem.

Tudod, u nap is sokszor tűzben ég, 
Sokszor meg ködös, borongás az ég.

11a ma talán ablakod nem látom,
Arra téved holnap a járásom.

S ha nem nézem a szemed csillagát,
Azért más fény világa nem hat át.

hsak én ismerem tisztán telkemet:
A szerelem éltet vagy eltemet. _

tiai zónán.

Bevonult a fészerben elhelyezett székéi alá 
s összegomolyodva hagyta magára a dolog 
tol vasát, gondolván magában, hogy hiszen 
Talán őt is megilleti már egy kis vakáczió- 
beli jótétemény, nemcsak a lain csemetéi­
nek szörnyen buta fejébe tudományt töltő 
gelő s a legújabb kor történetének méltó 
kaczajára háromszáz forintra minimált tanítót, 

lehetett hát Torony Miska teljes bátor­

kutyaugatást hallott. I.etette hát az életétől 
megfosztott libát az ajtó mellé s eiment, 
hogy megnézze : nem valami — hozzá ha­
sonló — kezeragadó járkál-e a boglyája 
alatt?! . . .

Az a kutyaugatás pedig nem hiában 
történt, mert bogy a faluvégi kunyhóban 
földi sárházának védő fedelet talált Csira 
czigány is — úgy éjfél körül — egy ékesMeneten nat torony ívna«.» icjjos uaiu. ... y . r. 7 ■ r

sáppal, mert a mint mondani szokás, a ku->gondolattal tette gazdaganba feje fiiatos kap 
„„„un mar, óit ic termett hamarosan' tárát.tya se’ ugatta meg. Ott is termett hamarosan 

a disznó-ól mellé gabalyitott, sövényből Iá­
kon ,keczu mellett, melyben három — kö­
vérségtől pábogó lúd a adta édes álmait hát­
radugott nyakkal. . ,

Szamár volt a lúd mindig s az is lesz ! 
Epen nem törődik az azzal, ha megszokott 
helyéről eltovábbitják. Azt tartja ő is, mit a 
német sógor : „Ott a hazám, a hol jóllakom

Az elmúlt napon ugyanis Torony Miska 
portáján pántozott meg egy tekenőt. mig 
Torony Miska egy takaros, pirosnyelü görbe 
késsel kosárhoz való tüzveszzőt készített. A 
pirosnyelü görbe kés nagyon ielhivta maga 
iránt a czigány figyelmét s ügyes tekintettel 
kisérte, hogy hova helyezi el Torony Miska. 
Nagy örömére azt kellett tapasztalnia, hogy

Meglopott tolvaj.
Megesett história- —

Sötét éj volt; szinte elveszítette látóké 
pességét, midőn kilépett a házból, fagyos 
felszéf sikoltva rakta nagy garmadana a ki­
kavart szemetet. Torony Miska gc bájába 
burkolódzva, vigyázó léptekkel haladt le az 
utczára s eltűnt a sövénykeritések mögött.

Szegen Jánosnál mélyen aiudott min­
denki. Még a vigyázatra alkalmazott „Betyai “ 
is jónak látta meghúzódni a hideg szel eiCl.

jvncuxvuu : t - j ~ ----------- ---- -- -------- , -- - ^ ^
Nincs ő benne a gazdájához ragaszkodói nem igen tartják azt valami titkos rejtek he- 
ebhüségnek parányi szikrája sem. Hyen, mert imé a disznó ól eresze alá dugta

Nem is tiltakozott hát az egyik kihizottjbe Torony, mikor munkáját bevégezte.
. nxmfrhalvóhAI Tnrnnv I — No. «7.7.01 fsa faragcsálsz te több Y9SZ-
Miska áhaT ''felemeltetett' s a Jkeez* ajt ón át Iszol! - gondolta el Csira magában s feltette, 
suba alá méltattatott. Hagyta, hogy vigyék, hogy még az éjjel sajátjává teszi az óhajtott 
a merre tetszik, mert hát a lúd felette pirosnyelü jószágot.
oDtimista teremtése a világot forgató égi ha- Epen akkor ért a kert alatti mellékos- 
talomnak j vényen keresztül az udvarra, mikor Torony

Egyes tolvaj volt ám Torony. Látatlanul j elhelyezte az ajtóban a lopott libát s lefutott 
észrevétlenül surrant ki Szeges udvarából/szétnézni a boglya körül, 
mint. valami kódorgó szellem s mikor végre i Csira czigány — fajához illő ügyesség- 
saiát udvarán volt, megkönnyeboülten kiál-*gél tekintett széjjel az udvaron s pillanatba 

l6L. 1 került neki tisztába jönni a helyzettel Sur-
— No, most már

i keresse Szeges János.
Annyi szent, hogy ebbe nem va-ik

I került neki
azt mondom, hogy'rant, mint a futó menyét s hamarosan rom 

a hol úgy tetszik 1 gyai közé méltatta a sóvárgott görbe kést.
% fogai " A munka sikerültén, érzett ----- - -

la oattMikor az ajtóhoz élt, a kert alatt erős gyorsabb mozgásra ösztönözte fekete

/
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éhség kielégítésére : íme, ez a nagy, mon 
hatni nemzetmentő eszme megjelenik Da 
rányi Ignácz politikájában, mint kezzeltog 
ható valóság.

Igaz, hogy csak kezdemenyezés, pel- 
daadás tormájában, de ott van és benne 
rejlő igazság és teudenczia életet ad neki. 
A mi eddig távoli ködkép gyanánt lebegett 
előttünk : a birtokáthelyezéssel kapcsola­
tos njjáalakitás a magvar faj terjeszkedé­
sének és nemzeti konszolidácziónk iraaya 
ban. most eleven valóként kezd kibonta­
kozni. Magyarország jövő képének a kör­
vonalai láthatókká válnak abban a hazafias 
és nagy nemzetgazdasági konczepczioban 
a mely Darányi kezdeményezésében es 
példaadásában elénk tárul. Bízva bízunk 
benne, hogy az életre keltett eszme mo .t 
már a benne reilő igazság erejével hatni 
fog azokra a rétegekre a melyektől első 
sorban függ a nagy probléma megoldása 
s el fog következni az idő a mikor a inai 
óvatos de czéltudatos és gyakorlati kezde 
ményezés nyomán az egész vonalon hódí­
tani és győzni fog.

Pénzintézeteink állami ellen
őrzésé.

Debreczen. nov. 27
Volt egyszer egy takarékpénztár, alapjá­

ban mindegy, hol, de a történelmi hűség ked
•véért mondjuk, hogy Kis-Caeilben.

Élón a megye vezéregyéniségei állták
Évek óta vettek részt a közügyekben 

Egyik-másik kiváló hivatalos, de mindegyik 
több bizalmi állást is viselt. A megye biza 
lommal, büszkeséggel tekintett reájuk, mir. 
erkölcsi és anyagi érdekemen hu sáfárjaira. 
<< joggal. Gáncs őket nem érheUe, egész 
éie-ök a becsület nyitott könyve volt. Per- 
,akt gentlemanek voltak, A takarékpénztár

igazgatója igen szerencsés kezű ember, üz 
latéi beütöttek, a vezetése alatt álló takarék 
pénztár virágzott, maga az igazgató gyarapo­
dott. Birtokot birtokra vett. Senki se iri­
gyelte. Burokban született, kezei között 
minden aranynyá válik. Szintűiig tej Ifi volt 
mindan.l

S e szép kártyavár egy rettenetes na­
pon összeomlott.

A takarékpénztár nana volt képes köte­
lezettségének megfelelni, üváltótárczája tele 
volt értéktelen követelésekkel, az igazgató 
ur tilos módon a saját üzletei és vállalatai 
részére vette igénybe a takarékpénztái hi­
telét, börzedifferencziáit az intézet tőkéivé 
próbálgatta fedezni, üzleti veszteségeit a ta­
karékpénztár pénzével űzette.

Enfin : a részvénytőke elúszott, a sze. 
gény betevők keserves fillérei a részvény 
töke sorsára jutottak és beköszöntött a vizs 
líálóbiró, a vizsgálati fogság, a bűnügyi zár­
hat és az egész bűnügyi és erkölcsi csömöre 
a hosszú bizakodó éveknek.

S azok a nagy urak, a takarékpénztár | 
igazgató és felügyelő tanácsosai nem panasz 
kodtak, nem zúgolódtak.

Mint tanult, okos emberek tisztán lát­
ták a helyzetet.

Látták, hogy az intézet vezetője gálá­
dul visszaélt barátságukká', bizalmukkal, üz­
leti járatlanságukkal.

Mélyen, a mennyire csak bírtak, bele 
nyúltak zsebjükbe, a testvérébe, az egész 
rokonságéba és fizettek, fizettek a lehe­
tőség határáig.

Volt közöttük nagybirtokom, előkelő, fi­
nom lelkű úriember aki talán még első meg 
szállás jogán gazdálkodott az Ősi birtokon. 
Megütötték a portája előtt a dobot, kutyára 
került az ősi birtok és volt gazdája ma mint 
biztosítási alkalmazott — talán gazdasági 
kárbecsüs — keresi kenyerét. Neve erkölcsi

jg tiszta, de nem tudom, nem fekszik « 
rajta az idők teljéig váltó • és kereskedelmi 
i.urvényszéki teher.

De az csak egy kikapott példa a sok 
közül. Csat szimptomatikus jelenség.

A hivatal, a név, a nemesség kötelez
Tudták, átárazták. Fizettek szépen, ga 

vallérosan.
Becsületesen csetekedték, botorul cse­

lekedtek.
Hogy miért botorul, azt végső követ- 

kezeléseimmel fogom bebizonyítani.
A derék igazgató ur hosszas vizsgálati 

fogság után Amerikába vitorlázott, a betevők 
kaptak is valamit, nem is, de a leg keserve 
sebb következmény fennáll ösjfenn is marad 
bosszú időkig.

A tonkrejütött népnek, az elszegénye- 
dalt közönségnek bizalma intézményekben 
és vezetőiben megrándult és igen-igen nahe 
zen szerezhető vissza. Ez a társadaio mbontó 
erkölcsi háttere a bűnös üzeimeknek.

De tekintsük most egy másik képet, szép 
Magyarországunk egészen ellenkező pontján.

A kies Erdélyben, szegény székely vé­
reink között alakult a Syékelyegyleti glső 
Takarékpénztár Alapította Ugrón Gábor, a 
nagy székely, a székely nép szemefénya, 
istene.

Keserves munkával megtakarított fillé­
reit vak bizalommal vitte jtehát e takarókba. 
A székely nép sorsának javítását sürgette 
útón-útfélen a lánglelkü, tüzes szónok.

Körülbelül nyolczezer székely kisgazda 
csakugyan részint megszovultságból, részint 
gazdasági javítás vagy hasznos beruházás 
czimén 4 -6 -8000 koronányi váltótartozás­
ban van az intézetnél, A székeiység bál­
ványa mindenható vezérigazgatója az inté­
zetnek, nem Lhet itt baj. Valóban minden 
úgy történt és csak az a történt, a hogy és 
a mit Ugrón akart. Igazgató tanács ás Dl-

Azonban nem kerülte ki figyelmét az ajtóban
iáiható fehérség.

Oda ment s felismerte az élettelenül
fekvő libát. .......

— Dik mán, m ! . . . Egy vad hbá ! . . . 
jyu jú les a purdiknak ! — motyogta Csira 
és hirtelen rongva alatt tant el az élettel 
leszámolt kövér jószág, melynek utána aztán 
úgy eltűnt Torony udvarából, mint valami 
gyorsan suhanó álom.

Toronv Miska visszatért a boglyátok 
látott "senkit, nem vett észre semmit! 
Mikor az ajtóhoz érkezett, megkopog 

tatfa keményen s azután lenyelt a földre, 
hogy felvegye az eltulajdonított libát, de 
hasztalan kaparászott, sehogysem tudott rá
akíd — No, ni! Ilyet, is látni 1 . . . Hót hova 
a tekibe lett 1 ? . . . Csak nem ment talán 
öl, hiszen úgy kitekertem a eyskát, mint a 
parancsolat 1

E tűnődése közben Zsuzsi asszony ki 
nyitotta az aj-ót.

— Te asszony ! Nem vitted be azt 
— kérdd Torony szoiungö aziívöí.

Mán hogy én! Miféle libátT 
Hát a méket elhoztam vót ! . . , Ide 

le, az ajtóhoz ni I
■ Látta 9 nagvapám I Énen most nyi­

tottam ki az ajtót! Talán visszament 7 1
— Ment a manóba ! Mán hogy is me­

hetett vóca, mikor kitekertem z nyakát! 7 
Keresték, kuta'ták mindenfelé, de hasz 

tálán. Az ellepett liba kövér termete már 
ekkor Csira czigáay kunyhójába» várt az 
galmattas megkoppasxtásra.

Reggel a kisbiró épen a községházához 
evekozett egy kis szokásos reggelire, midőn

v 1 . .V. n í\ 1: zxft rvx i rt «

ilbat 1

tet‘em

SÍeges udvaráról oly kiáltozást hallott, mintha 
legalább is a ház tetejét lopták volna öl.

__ Mi az, mi 7 — kérdő a kisbiró a lag- 
lelsőbb C-bői jajgató Szegesnétől.

— Ja a aj 1 Csak ne is kérdezze ! Ellop­
ták az éjszaka a legszebb kövér libámat! 
Az ón teremtő Istenem tegye csudának, a 
ínék elvitte! Akadjon a torkán a csontja, 
a mék megeszi! — tört ki az átok Szegesné
ajakig ^ Qo I cg*1* csendesen nénémasz- 
szony ’ Tolvajt nem fogunk ina dobbal! — 
mondá a tapasztalt kisbiró. — Legyen ssak 
türelemmel, majd utána nézfik én 1

És mintha csak mondták volna neki: 
hol keresse, egyenest Csira czigány kunyhó­
jának tartott. A mint belépett, a füstöl áb 
j-ázatu család épen akkor falatozta be a hi 
zott lúd ízes részeit.

— Mi az 7 Hol vettétek ezt a ludat 7 — 
förrnedt Csirára a kisbiró.

— Suriá ván ánnák 1 Azs Istenke ádtá
__a i_: — t- I nu * 'f'wEV'vxnV» M i u ír 4
OA-at UCTM u rv 1 UH. «•»«»* '■“* -* ** j ~-----------
ájtájábán megdigilve, nemzsetes kisbiró urám!

No, a kisbiró sem volt rost 1 Etöfogta 
Csirát s (elkísérte a községházához öreg 
bíró uram elé, hol kemény vallat,óra fo­
gatott.

Csira esküdözött * állítása valódiságának 
igazolása végett etőczfiáli amiden kigondol­
ható szenteket.. A mellett maradt, hogy agy 
van a dolog, a mint a nemzet es kisbiró 
urnák mondta, Torony Miska házának ajtaja 
előtt, találta a ludat.

Biró uram előhívatta Torony Miskát is 
ki méltó dühében — megtudván az áltaia 
eltovábbitott tud eltűnésének vaiócii okát, — 
Uoy képen felejtette Csirát öragbiró uram 
Kegyes színe előtt, hogy majd kivitte a ház
oldalát. , , .

— Akasszanak fal ! Hat. te azt lopod el
a, mit én lopok ! 7 — törmadt reá.

Oregbiré uram meghozta rájuk a szón• 
tencziát, melynek értelmében Csira czigány 
gr»y napot kalodában tog ülni, Torony podig 
az elpusztított kövér liba árát köteles magh- 
zetii Szeges Jánosnak.

Zsuzsi asszony, mikor meghallotta az 
ítéletet, nagyon örvendett rajta.

— Hála Istennek I — mondá — Liga 
lább megveri már a maga keze azt a rósz 
embert.

Bizony szép három forintot kellett I to­
ronynak fizetni a meg sem kóstolta ludert» 
s egyúttal tudtára adatott, hogy ismételt io 
pás esetén fal fog jelentetni a felsőim bíró 
Ságnak.

Csira kiülte az egy napi kalodát, * az« 
tón markába nevetett. Máskor is szívesen 
kiáltaná ő ezt egy oly szépen kibizoti 
ludért.

Hanem ez eset óta kerüli is Torony 
Miskát. meri. a meglopott tolvaj megígérte 
neki, hogy rövidesen torkára torrssrija * 
ludhust I
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ügyelő- bizottság csak az ő hűséges kit a 
imái voltak. Ez az intézet teljesen ez Ugrón 
bankja volt s Ugrón elég gyönge volt. hogy 
az intézet tgész péi zenjét saját vállalataira 
fordítsa. Uradalmakat vásáro t és megter­
helte de saját tat aiékpénztára csak bar 
midik helyen van betóblázva, a fővárosi bin 
koknak lévén magukhoz való eszük. Az in 
tézeti vagycrnak telét 017 ezer koronát 
Ugrón köles ön ül fölvette, a szegény tök éji) 
takarékpénztárra! fiókokat és egyéb vállala­
tokat alapított, míg végül egy év óta az 
intézet teljesen megakadt, kölcsönöket többé 
megszavazni képes nem volt, a hitel íélre- 
huzódott előle : megfeneklett nagy vezérével 
együtt. A közgyűlés elhatározta a felszá 
moláet, de a csőd alig lesz elkerülhető. Csőd 
esetén a betevők alig kaphatnak 2 szá 
zalékct, mert az igazgatóségi és felügyelő 
bizottsági tagok vagyona legkevésbé sem 
vehető számba.

Íme itt van a második típus. Országos, 
sót tuiópai nevű politikus tönkretesz önti a 
gávai együtt egy pénzintézetet. Nem lopott, 
nem csalt, de hibázott. Hibázott abban, hogy 
neve fényével, egyénisége varázsával le Le­
tétien re Ut ó a törvényes ellenőrzést. Ugyan 
ki számoltatna meg egy Ugrón Gábort 7

S Ugrón Gébor elég gyönge veit ez in­
tézi tét a saját ezéijaira fel- és kihasználni s 
elég szerencsétlen volt, hogy vállalatai nem 
síkéi ültek. Ma elveszett.

Ue elvesztek vele magasabb országos 
érdekek is* A takarékpénztár bukása való 
ságos nemzeti csapás. 7 — 8COO székely kis­
gazda váltótartozása lón esedékessé ts na 
ezt felmondják, nagy részük azonnal itthagyja 
hazáját, mert az utolsó talpalatnyi fold is ki 
van huzva a iába alól.

Megveszi az Aibica, ez a kitűnőn veze 
tett, politikai élű oláh pénzintézet, mérv nyom 
ról nyomra példátlan tervszerűséggel kibe­
csüli, kisajátítja a magyar elemet Erdélyből. 
Dús aratása lészen most neki.

S ezért bűnös Ug.ion Gábor. Többet 
vétkezett ő emez egyetlen szerencsétlen cse 
iekedfctft által, mint a mennyit bűbájos szó 
noklaUűvál valaha levezekelhtl,

Gyöngítette az államfentarió elemet és 
hozzájárult ellenségeink diadalához.

De azt vethetné az ellen a gyakorlati 
politikus: ez esetek nem számítanak s nem 
jogosi anak lei egyetemesebb következte 
tésie. Magyar, kúnnyenhivő gavallér urak és 
a nagy politikus előtt meghajló egyszerű ein 
berek mentek lépte. Áldozatul pedig csak a 
vidék, a szegény tapasztalatlan vidék, a gyá­
moltalan nép esett.

(Folyt köv.)

leg ; vannak nagyon sokan, kik eddig a há 
borút ellenezték, kik a kormányt a háború 
miatt erősen támadták, és most. ezek is csat- 
azon vannak, hogy a bátora be fejeztess' k. 
Minden áron lolytatni kell a háborút, aki r 
mennyibe kerül ! De egy az általános óh? j: 
hogv ne hozzuk, halasszuk. Ez kelt vissza 
tetszést. Arra a kérdésre nem tud senki fe 
lelni : mit csinál az a rengeteg katona Dél 
Attikái an. Én sem értem. Pénz kell 7 adunk ; 
katona kell : adunk ; de győzedelmesen te 
jeziük már be a háborút.

Arra a kérdésre, hrgv Kitchener még 
mindig birja-e az ország bizalmát, Richards 
kijelentette, hogy őt tartják az egyedüli em­
bernek, ki ezt a nehéz feladatot képes meg­
oldani. Hogy mikorra 7 Azt senkise tudja, 
Kitchener se tud határidőt kijelölni

támadásai miatt rendreutasitott, azzal men* 
tegetőzott, hnpv csak azt állította, RW't re*r 
előbb Campbell-Barmermann is mondott a* 
angol katonákról.

Az a kérdés már most. hogy Banner- 
rnann tudatában volt e annak, hogy rnnyeft 
felelősséget vesz magára és gondol' e arra, 
rm minden történt más oldalról az őrs rág jó 
hírének beszennyezésére. A kormány azon­
ban rendületlenül fogja folytatni eddigi ponti 
kaját. A Dél Afrikában megoldandó teladat 
nehezebbnek bizonyult, mint előzőleg i?üU“ 
dolták, de akár hosszabb, akár rővidebb ideig 
tart az, ami még hátra van, a kormány 
mindenesetre mindvégig megmarad az eddig 
követett utón.

A boenk szabadságharcza.
Saját tudósitónktól.

Budapest, nov, 27.
Egy béesi lap igen érdekes beszélgetés) 

közöl. Az újság egy barátja Londoi i>an fel 
keresett egy háború-párti képviselőt, kmek 
nyilatkozata' hü tükre Chamberlain és pártja 
nézetének,

Richards, ki Atgia politikai életének 
egyik legtevékenyebb embere, ki vagy 3000 
Politikai gyülekezeten vett részt, a követ 
kezóket mondta

Nagyon téves hit, hegy Anglia már bele 
But a háborúba. Szó sines róla. Ellenkező
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A képviselő még kijelentette azt is, hegy \
6 levonta a tanulságot a mostani háborúból| 
és az angol koimány is, mely valószínüleg: 
megfontolás tárgyává teszi, hogy az egyéves 
önkéntességi intézményt ne honosítsa e meg 
Angliában is, hogy Angliának azután tényle­
ges tisztjei is legyenek.

Szóval Richards erősen bízik Kitchener 
ben, de azért ez nem igen fog segíteni az 
ango'okon. Pénz 7 — az még csak vein a, 
de katona — az nincs. Már a műit számok 
egykében megírtuk, milyen sereget kap 
Kitchener az ö fáradt katonáinak kicserélé­
sére. Ezt az értesítést megerősíti egy yeo 
manry-ujoncz levele. Az uj sereget nem le­
het használni, mert lovagolni nem tudnak.
A háborúról fogalmuk sincs, azért az első 
lövések után fegyvert, töltényt, mindent el­
dobnak és így kerül annyi felszerelés, annyi 
iultény a buerok kezébe. A küldött ujonezok 
nagyrészt satnvák ; akik pedig használhatók 
volnának : részegesek. A ttizvonalba nem 
mennek, a tisztek akárhogy ösztökélik is 
őket . .

Richaids képviselő nagyon optimista 
szemekkel nézi a helyzetet ; a kormány már 
kevésbbé, mert akkor az angol kormány 
aligha tapogatózott volna Krüger elnöknél, 
vájjon hajlandó volna e a boer köztársasá­
gok autonómiája s az aranybánvakerületek 
átengedése alapján békét kötni. Krüger ter 
mészetesen visszautasította az ajánlatot s 
Kijelentette, hogy csak a boer államoknak, 
az összes európai államoktól garantá't tel­
jes függetlensége alapján hajlandó békét
Kötni. !

A boerok ügye bizonyára nem áli oly 
rosszul, különben ily rideg feleletet Krüger; 
nem adott volna. A legújabb táviratok is-; 
mét a boerok újabb sikereiről szólnak. Egy 
johannesburgi hivatalos távirat szerint Vil- 
iiersdorp közelében összeütköztek & boerok. 
az angolokkal. A boerok paranesnoka egy. 
távirat szerint Buys, egy másik szerint Gro-j 
belaai volt. Az angol csapatok paranesnokaj 
elesett, három angol tiszt megsebesült. A j 
vasúti ezrednek egy csapatát amely száz* 
emberből állott, a boerok elfogták. Más 
angol csapatrészektitik is voltak, veszte- 
égeik,

A ma érkezett táviratok a következők :
Philadelphia, nov. 25.

A német amerikai szövet-ég 4000 pél­
dányban küldött szét egy petíeziói, meiv 
arra szólítja föl a kongresszust, hogy fe­
jezze ki a boerokn&k az Kgyesült-Allameií 
népének rokonszenvét A kibocsátók azt re 
mftlik. hogy az ivet sok millió amerikai pol­
gár alánja.

Lenden, nov, 26.
Chamberlain Austen pénzügyi titkár (a 

minisztérium tagja) tegnap Catshillban (Brans 
growe) mellett beszédet mondott, amelyben 
arra utalt, hogv az utolsó hetekben heves 
támadásokat intéztet. Anglia ellen és kelő 
nősen a brit csapatok ellen. Ezek a támadá­
sok minden angol embert tájdalommal töl 
tőitek el és Anglia nem is fogja ezt egy­
hamar elfelejteni vagy megbocsátani. Egy 
külföldi újság, amelyet tgy angol folyóirat

Folt, a mely tisztit.
Debreczen, nov. 27.

Vasárnapnak rejtelmesen borongős éj­
jelén egy barna fodrászlegény tartott haza­
felé valamelyik mulatságtól. Vígan fütyöré- 
szett, a gomblyukában vörös georgina 
virult.

Egyszerre, az Péterfia-ntczán, két nő­
alak kerül vele szembe. A grácziák imént 
még a bálon járták a fadangót, mámorosak 
is voltak egy kissé, hát vígan énekeltek. — 
Hogy éppen a Figaró elé érnek, az egyik 
hirtelen egy revolvert ránt elő s borízű 
hangon rákiált a meglepett fiatal emberre :

— Most meghalsz! 1!
A Kis fodrász egy pillanatig habozott, 

(Nem értendő szószarint.) Elszaladjon 7 Ak ­
kor még hátba lövi*. Aztán utóvégre volt <5 
katona, felvitte a káplárságig is, hát csak nem 
retirál meg két fehérnép elől.

Egy merész és hirtelen elhatározással 
torkon ragadta merőnylőjét s kicsavarta ké­
zéből & gyilkos szerszámot, a hölgyet pedig: 
bevitte a rendőrségre.

Csak itt tűnt tol neki is, meg az ügye- 
etes tisztnek is, milyen furcsa alakja van 
annak a revolvernek. És ahogy az ügyeletes 
forgatja, nézegeti, egyszerre szétnyílik a re­
volver s egy teli tintás üveg esik ki belől® 
a földre.

A kis fodrász, erre, átlátva, hogy csak: 
tréfa volt az egész dolog, tüstént vissza 
volna panaszát. És kimenőben pathetikusan 
szólt oda előbbi támadójának, a tintás padló 
felé mutatva :

— üebaj, galambom ; »ez a folt, amely 
tisztit !

Az első hó.
Debreczen, nov. 27.

Várva-vártuk már régóta, reggelenkint, 
ha fölkeltünk, kinéztünk az ablakon, Kutatva 
hordtuk körül tekintetüket; — hiába még 
nem érkezett meg. A kis hugocskám, az 
Adtiska, ett pipiskédéit mellettem és kíván­
csiskodva kérdezte :

— Bácsikén), hát még mindig nem taka, 
ritnnak az angyalok 7

Nem bizony, még nem takarítottak.
De tegnap regggl lelkendezve rohant ba 

a csöpség :
— Takarítanak 1 Takarítanak ! — és oda 

sietett az ablakhoz.
Csakugyan : lassan, még mintegy félve 

szállingózott le a hó . . .
Itt a vendég, a várva várt vendég, kisek 

jöttével befütjük a szobát, teát készítünk., 
odahozzuk a széket a kandalló mellé, ahová 
össszegyülekezik az egész család és beszél­
getve felidézzük a teaestélyt, a ma lat, amikor
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sziatéu beköszöntött ami rendes vendó
8ÜDkÉ?‘mindenkinek eszébe jat valami . . . 
\i a kandallóban pattogó, sustorgó tűz any 

mindent tud beszélni ... 
y Hull a hó 1 ki tudja, nemsokára nem e 

a mi siruntat fedi ba . . . gondolják az ore-
gek ‘ ‘ ' Esik a hó! -lön a farsang . . . gon­
dolja'a leányka Nemcsak a tánczra gondol,
am.koi a ^ építünk hóvárat! jaj de
jó lesz ! Hsak minél tovább tartana ... uj­
jong a fiugyerek ... .
' ... Közéig a tél . . • a Úgy . . • un
bői fütünk, csak minél rövidebb lenne . . .

‘hS?Í°Íó : : . Möd mind«, sarat, 
piszkot. Az ártatlan színével ... ez a kút 
szin . . . hogy csal — epéskedik a pesszi
H‘sta— ismét elmúlt egy év . . . gondolom 

én. Múlik az idő . . . mit törődik avval a 
természet . . . bút hoz-e, vagy örömet . . . 
A hó elolvad ... a fagy eimulik. . a nap 
-sugár ismét ragyogni fog . . • p»ak megóv 
íük . . és kezdődik minden élűiről. . . A 
múltat meg nem semmisíti a megbánás a 
jövőt közelebb nem hozza a fagy, csak egy
a mienk; a jelen • • • M ,

Mi veit a hő f mi lesz ho ? Miéi t 
töprengett ezen ... A mi agódásunk, a mi 
félelmünk meg nem állítja az idők imá­
sát . . .

Hull a hó . . .

nyéknek. Elég a legkevesebb adomány is. 
Adjanak annyit, amennyit a < ugánynak ve 
nek a hegediIszóért, adjanak annyit, 8meny 
nyit kártyázás közben eresztenének. Mind 
egy; a könyövület adománya áldást o. 
megadójára.

Mi is elfogadunk adományodat a mai 
naptól kezdve. S reméljük, hogy ^meghall­
gatja mindenki az Arany János szavát.
65 __ Adjatok, adjatok, amit Isten adott.

Gáz.

Fáznak a szegények.
Oebreczen, nov. 27.

Tegnap leesett az első hó. Tiszta bi 
zonvsága annak, hogy itt a tél. S ha valaki 
nekünk nem hinné el, nézegessen szét a 
városban. Száz meg száz alak álldogál, vagy 
futkos zsebreduí- ott kézzel, az arczaikon már 
ott van a fagy leheljeiének kékes szeder 
íessége, fáznak a szegények !

A nőagylet tavalyi melegedő szobája az 
tóén is rendelkezésükre áll a melegedni
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Szerencsétlenül jurt tolvaj
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 27.
Nagy szerencsétlenség történt tegnap 

előtt éjjel a kanizsai szállásokon — mint tu 
dósitónk jelenti.

Bujelka Tamás és Marcsák X incze ro 
vott életű kanizsai lakosok kiszimatoltáí, 
hogy Korhecz Imre szállási lakos kamrája 
meg van töltve éleimicztkkel s mivel a 
kamra a háztól külön állott, elhatározták, 
hogy a falat kiássák és a benne lévő élei
írószereket megdézsmálják.

A két ember megközelítette a szállást, 
s miután a házőrző kutyákat zsiroskenyérre' 
elcsitították, hozzáfogtak a kamarának ki 
bontásához.

A földből vert falat — mivel a fold ta 
aj ától nedves lett - könnyen átfúrták 
azon akkora lyukat vágtak, hogy Bajella 
íönnven bejuthatott rajta.

— Értesítés A debreczeni vadász társa­
it hajtó vadászatot rendez : 1. Savóskulon 

i. évi deczember 8 án 140 hajtóval 2. Bánkon 
a Ludasnál 1802 óv Január hó 6-án 140 haj 
tóval. Hajtóvadászaton őz és fácíán lőhető. 
Vadászat kezdete reggel 7 óta 30 pereikor. 
Egyidejűleg figyelmeztetnek tagtáis urak, 
hogy magán vadászatokon t-áczánt lőni ez 
évben csak november végéig lehet; továbbá 
hogy a hajtó vadászatokra kijelölt területe 
ken, a házszabályokban előirt határidő alatt 
vadászni tilos. A vadász társulatnak 1901 ik 
ér november hő 18 án tartott választmányi 
gyűléséből. Publig Ernő jegyző

— Dr. Király Ferenc? állapota Mint öröm 
mai értesülünk, Dr. Király Ferencz állapota 
ma reggel óta jobbra fordult, úgy hogy Buda 
pesten tanuló fiát is értesítettéi, hogy nem 
szükséges hazajönnie, mert édesatyja túl 
van a veszélyen, ürömmel jelezzük e szeren 
esés fordulatot és kívánunk a derék férfiú 
nak mielőbbi teljes felgyógyulást.

— Botrány agy zsinagógában A nagy- 
tapolcsányi zsinagógában, mint sürgönyzik, 
nagy botrány történt tegnap, A zsinagógában 
imát tartottak tegnap Felzeaberg Henrik gyá­
ros elhunyt feleségének lelki üdvéért: köz­
ben egy 1.5w Beer Samu nevű ember becs­
mérlőid» nyilatkozott az elhunytról. Felzen- 
burg ezt meghallva, arczul ütötte Lőwöt, ki 
botjával a gyáros felé sujoU. Az ütés ha- 
lyette Farzenburg atyját találta. — Az öreg 
ember elájult az ütéstől. L ő \v hazament 

zsinagógából és otthon annyira erőtven bejuthatott rajta. a zsinagógául v» - „ j -
Bujella, a mint a kamrába jutott, agy v6tt rajta az izgalom, hogy felkiáltott iea-
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ótiaitó embereknek. De mi ez, kérem Va 
zik száz, kétszáz ember, s azokat egy me 
legadő szobával elégítsék ki ?

Valóban, a közjótékonyság ma mar nem 
-éi a lelkekben. Pádig egy melegedő szobára 
valót egy kávéházi asztaltársaság is össze- 
gyűjthet ne. De nincs akarat, nincs éizesv 
mely diktálná az embereknek a szegények
nyomorát. , , ,

Végre ismit gondoljunk vele, — mond­
ják sokan. A szabó hazaszállította télikabá­
tunkat. a kályhánkban vígan pattog a fa­
hasáb vagy a kőszén. Azt nem veszik észre, 
hogy szegény szegények csak álmodnak ai 
ról a képről, mikor ők is mohón csillogó 
szemekkel nézegethetik a tűz villogó fényét.

De nemcsak fáznak, hanem éheznek is 
a szegények. Ingyen kenyeret pedig még 
aem osztanak. Itt volna már ennek is az 
ideje.

A tavaly összegyűlt pénzösszeghőlÉma- 
radt meg valamelyes alap az idei segélye 
■zésre, A hírlapok akcziója is kezdetét ve 
betűé. Gyűjtésre kell felszólítani a város 
egész polgárságát. Szeretem hinni, hogy 
lesz foganatja.

Gondoljuk csak el a szegények, a fá- 
zók és éhezők helyzetét. Nagyon szomorú 
ez a kép. És mégis volnának sokan, kik 
nem hinnének e kép valóságában, vagy ha 
hisznek, hát. nem hajlandók a segedelem 
megadására ?

Én nem tudom ezt elhinni. A farkas, a 
legkegyetlenebb vadállat is szereti 
és ápolja párját, fajtáját. S az ember, a leg 
nenüesebb lény, ne tenné ezt ?

Debreezen lakosságának vagyon visao 
uya> átlagosan ligen kedvezők. Szedjen hát 
elő ki ki néhány fillért s adja oda a szegé­

in agával vitt nagyzsákot — megtöltött 
'üstölt disznó hússal s a zsák végét kidugta 
a kint álló Harcsáknak, hogy huzza ki.

A tömött zsák azonban nem fért ki a 
vágott lyukon és miközben a zsák kihúzá­
sává! erőlködött, megteszi tett és alyukvágas 
által meglazult gyenge fai beomlott s maga 
alá temette a bent dolgozó Bujelláf.

nyom meghalok —- s halva rogyott össze.
— Városatyák választása A törvényha­

tósági bizottság tagjai közül hárman elhal 
tak: Hajdú Ignácz, Szikszay Szabó László 
és Szabó Sámuel. Az ö elhalálozásaikkal 
megüresedett bizottsági tagsági helyeket vá­
lasztás utján töltik be. — A városi tanács 
legutóbbi ülésének hozott határozata szerintimette a Dem aoiguzu nujau«.. ---------- ~ , .ital beomlása által okozott zajra ,, a vilmtáa ha.irnapjáol daczemba, 18 at

ház népe is fölébredi s kimentek megnézni fogja proponálni
a zaj okát. Marcsák nem várta be az érkező 
gazdát, hanem elmenekült üres kézzel, Bu- 
jellát azonban a beomlott fal alatt haldo­
kolva, találták, melle teljesen össze volt 
zúzva.

A tolvajt megismerték, mire azonban 
kocsira teljék, hogy beszállítsák a községié, 
meghalt. Korhecz a hullát a községházára 
vitte, a hol a hullaházban helyezték el * 
bonczolás megejtéséig.

A A I* i II i H E
-- Ingyan kenyér, itt ven a tél teljes mi 

voltában. Fehér nólepal borult le *' földjre, 
mint első hírnöke a hosszas téli időnek mely 
nek tartama aiyit ibe/.ái ul a fold kebele s s 
nyomorgók sorsa keservesebbé válik. A múlt 
évben a város nemesen gondolkozó térülj 
összeállónak és megpendítették az eszmét 
az ingyen kenyér kiosztása tekintetében. — 
Volt is ennek szép eredménye. Azt hisszük, 
hogy a names munkásságot ez év telén is 
folytatni fogja bizottság s ezreket mentenek 
meg a gyilkoló éhségtől. Az idő itt van, a 
nyomor kenyérért kiált. Indítsa meg a biiot 
ság a mozgalmat és kezdje meg a kenyér 
kiosztását az éhezőknek

Papp Lajos temetése A kován elhunyt 
megyei árvaszéki hivatalnokot, Papp Lajost 
ma délután két órakor kísérték ki végső 
útjára. A megérkező holttestet nagy nép 
tömeg várta a vasútnál. Ott volt Dógenfeld 
József gróf főispán, Rásö Gyula alispán s a 
megyei és városi tisztikarból számosán. A 
holttestet, mely drága érczkopovsőba volt 
rejtve, feltették a gyászkocsira s megindult 
a menet a Kossuth utczai templom felé, hol 

* gyás&istonitis/Aolot tartatott, A kopsrso 
1 tizenhét kocsi kisérte a templom felé s on 
nan kí a temetőbe, hol örök álmára helyez 
lék a derék hivatalnokot.

— Közlöny. A ^magyarországi protestáns 
theologiák ifjúságának Debreczenben szer
készlett és kiadott hivatalos lapja 3- ik - 
ivarnál ólí. Nagyon szénidőez egvihu>ági lap 
életében. Azt jelenti ez, hogy egy ily. .
feltétlenül szüksége van a Üteologiat »psag 
nak. Az ez évi hatodik számát ma vettua a. 
ügyesen szerkesztett lapnak s most c. 
nagy dicsérettel emlékezhetünk meg - 
dekes czikkeiről. A ielkészképzésröl ügyes 
talpraesett, czikket. olvashatunk Izsák A wr
tollából. A távezábau xdb. Ja»hor Lajos • 
széli kőitől levelit a fiához. A többi czikk 
is »gyesek és időszerűek. Meügon aiinj 
a kitűnően szerkesztett lapot a lelkész _ . 
tanhallgatók és érdeklődő világiak l 
mébe

1 ‘Jit 1 no
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czukrászsegéd és a betörest 6 követte el 
Szabó József nevű. társával, ki most Bau v 
posten tartózkodik. A rendőrség azonnal te 
irtfnnált Budapestre, hogy Szabót tartóz us

t rpt i no vem bor 2 7

— A székelyekért, elnyomott székeid tost 
/érernk érdekében nagy fontosságú mozgal 
v4t, csinál az EKE. A mozgalom czélja a 
ssékely testvérek telsegitésa. A kik érdeklőd 
n"ek a nemes irányú mozgalom iránt, küld 
]ék be adományaikat az EKE titkárságához. 
Dabreczenben az ifjnság indított ez irány 
ban buzgóságtoljes mozgalmat. Nánássy La 
;oi esküdt felügyelő s a kolleginmi elem 
Vi ik osztály tanítója tanítványai körében 
indított gyűjtést e czélja. A nemesszivbőIJ 
fakadót! tett nem szorul bővebbjdicsératre. £

— Csavargó a tá r«a ellen. Az is ritke» 
hi»v egyforma liünban leledző elvtársak tört 

' „6L egymás ellen. Megtörtént ez tegnap 
), a Gsapőkúlvárosban, hol Sárkány Jó 

ismeretes zsebtolvaj mulatozott együtt 
■ ■’ü'm kelélyü czimbóráival. Az elfjgyasztot 

> «-mennyiség feltüzelte őket s összehep 
cziáskodtak. Közben egyik társa úgy meg 
lökte Sárkányt, hogy nekiesett az egyik ab 
lak; ek,aísze vissza szanaaitaK. a peruiján. u»ava. 
r it be kellett, szállítani ápolás végett a
Közkórházba.

— A lepipált Barnum Ki ne emlékeznék 
1 öebvaczenben Barnumra, aki óriási tárlatát 
nír óra alatt felütötte az ispotálytéri laposan 
méltó csodálkozására a dabreczeni cívis 
aek, aki aa-nyi id 7 alatt még meg sem tudta 
volna hányni vetni, hogy mi módon fogjon 
hozzá. Nos, hát a mi derék, elsőrangú fűszer 
kereskedőnk, Kontsek Géza alaposan lepi­
pálta a nagy reklamúriást. A Kardos télé ház 
mellett, levő óriási fűszer és mag kereskedő 
még tegnap ott volt a régi helyén s ma reg 
\ h már a díszes uj üzletben szolgálták ki a 
vevőket. A teméntelen árut egy éj alatt úgy 
átplántálták és berendezték az uj üzletben, 
;JOgy nyoma sincs semmiféle rendetlenség- 
nak. Harmincz ember kezemunkája terem­
tette meg ezt az érdekes dolgot. Kontsek 
Géza fűszer mag-és csemege kereskedése 
ma vetekedik bármely budapesti hasonló 
béggel. A közönség íigyatmét felhívjak erre 
az igazán látványosságszámba menő keres­
kedésre.

— A kirakatok tolvaja. Kis i^yul nak hív­
ük. Becsületes foglalkozás helyett a kézra- 
gadas művészetét gyakorolja. Igazi Ludvércz 
\bris Debreczenben. Amit meglát a szeme 
itt nem hagyja a keze. Tegnap Szift Aladár 
üzletéből emelt el egy nagykendőt, El is mait 
vale de egvik segéd észrevette s ntana ua- 
íiociott, A hajszának az lett a vége, hogy 
Kiss Gyulát elcsípték s átadták a rendőrség 
■ itiki A*kapitányság barnamez napi ezárasia 
;.éite,s aztán illetőségi hejérefogjáktelonczolm.

— Az apóé meglepetése Kedves jelenet! 
játszódott le annak a nagyváradi bizottságnak ’ 
pénteki ülésén, a mely az esküdtek névso 
rát állítja, oasze a jövő evre. A bizottság el 
töke Nagy Ferencz, a törvényszéket Jelent 
ük táblabiró, a várost Mezey Mihály, a vár 
megyét Szabó József és Hegyesi Mái ton 
kÁnviaAlték henne. Az ülés elején kedélyes 
leszélgetés közbea azt mondja sz elnök j 
Van már uj főügyészünk A társaság tagjai 
érdeklődéssel kérdezték: ki *

— Sávéi Kálmán, válaszolt az elnök. Ma 
helyezte át a miniszter saját kérelmére Pécs 
föl Nagyváradra,

A társaság minden tagja őrömmel fo 
,.;adta a. kmevezés hírét, csak Szabó József, 
i megyei szabadeivüpárt tekintélyes, szere
ot,remélté ősz aleloöke ne n akarta hm ni.

vála
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— Tudnom kellene arról nekem.
— Miért, kérdezte az elnök.
— Mert Sávét Kálmán — a vöm, 

szolt Szabó József.
Az elnök meleg gratulációjára később 

mégis elhitte, hogy Nagyváradra helyezték 
át vajét aki gsaját «kérelmével kétségtelenül 
meglepetést akart szerezni apósának.

— Elfogott betörő. Jó fogást csinált tag 
nap Dobos József, a rendőrség e kiváló, ügyes 
biztosa. Letartóztatott egyik szállodában egy 
elegáns fiatal embert, ki nagy I oltekezésé 
vet vonta magára a ügyeimet. Egerben tör­
tént, hogy Tarbav ékszerész üzletet le törték 
s onnan nagy értékű ékszereket ralLÜtak el. 
Az egri rendőrség egyik ügyes tagját D3ák 
Mihályt bízta meg a betörő nyomozásával, 
aki azóta folyvást kutatja a rablót. A legkö­
zelebbi nyom Debreczenbe vezette és itt 
Dobos József segítségével sikerűit is telis 
mernie az üldözött gonosztevőt a ^tartóz­
tatott gavallér személyében. A fiatal iembert

, n r _f, ni rninri Vih . 1 ICTÍltrí.51

h

íefonált Budapestre, hogy Szabót tartózt is 
sák le ami mag is történt. Hisslingert pedig 
a nála talált büntárgyakkal együtt az ügyész 
ségnek adták át.

X Nauy occassiói rendez a Szón l3sy> 
Hoffmann es Társa ezég (IV,, Béc;i utc'.a 4. 
sz) novambei 15 tői, mely alkalommal se 
lywmkelmék, bársonyok, angol raososelymek, 
lyoni foulardok, japonais és cnnaisalymek 
kerülnek eladásra. Az arak ez alkalomra mő 
Íven leszállítanak, hibás árut nem tartanak s 
csak hírneves gyárosok gyártmányai kerül 
nek eladásra. Maradékoknak kúton osztályt 
rendeztek be s ez feltün olcsó áron karul 
nek eladásra.

— A félmilliós sikkasztás. A néphumor 
nagyszerű operetthőst csinált a sikkasztó jo 
"ászból, Kecskemétig Győzőből; százféle
álruhában járatja be vele a világot, ez®r ™ 
dám tréfát követtel el vele és mi a legkelle 
metlenebb, belevonja játékába a komoly fő 
városi tanácsai és az é.esszamü s gyorskezu 
rendőrséget is. A legutolsó tréfát Kaposvárott 
követte el egv vidám ur, aki a következő 
szövegű, czeruzával irt levelezőlapot küldte 
Halmos po gármesterneK :

Nagyságos Halmos János 
polgármester urnák.

A pénzt beszolgáltatom, ha büntetlenül 
maradok, választ hírlapi! tg kéiak.

Kecskeméti Győző.
A polgármesternek nincs érzéke a hu 

mer iránt és igy nem reflektált a jókedvű 
kaposvári ur tréfájára.

Színház.
Színházi műsor.

Szerdán, november hó 27-ón Sm-l'oy 
Kínai operetta 3 felvonásban.

Csütörtökön, november hó 28 án 
ífpskav brigádé,ros. Színmű 4 felvonásban. 

Pénteken, november hó29 én A denevér
< merette 4 felvonásban.

ű-.^mhatnn november

Szoyer Ilonka Debreczenbnn.
A dabreczeni szinháZ vendeig» —

Debreczen, nuv. 27.
Holnap Debreczenbe érkezik S z o- 

y e r Ilonka, aki városunk szülötte és négy 
este vendégszerepelni fog a dabreczeni szín­
házban.

A bájos tiata* művésznő Kassáról jón 
ide, ahol valósággal az egész várost lázba 
hozta ragyogó énekművészeié, fiatalos üde 
szépsége s nagy szubretttehetségének, 
temperamentumának, friss hóditó eredeti­
sége.

A rendkívüli adományokkal megáldott 
művésznő Jaz Operette terén egészen uj tü­
nemény, a ki mindössze másfél év óta van 
Budapesten, de ez idő alatt a főváros legelső 
énekesnőjévé emelkedett.

Szoyer Ilonka ezelőtt, igen rövid pályája 
kezdetén külföldön, Bécsben, Drezdában, 
Szentpéterváron, Moszkvában aratta diadalait. 
De magyar szive haza vonzotta, nem hiába 
dabreczeni leány.

A Magyar Színháztól való megválásának 
története ismeretes. Szoyer Ilonkát kül­
földről és a magyar királyi operától fényes 
szerződési ajánlatokkal keresték föl, az ifjú 
művésznő azonban, mielőtt elszerződnék, vi­
déki körútra indult.

Ez a köriPja valódi diadalát lesz sza­
mára, mert Szoyer Ilonka a legnagyobb 
primadonna-kellékkel harczol : csodaszép 
hang, tökéletes énektudás, pompás játék, 
ragyog'-' fiatalság, szép megjelenés és tündér- 
fényü ruhák. Debreczen közönsége négy este 
gyönyörködhetik Szoyer Ilonka művé­
szetében. Pénteken a Denevérben 
lép fel először s énekelni fogja a Strauss 
eredeti magyar dalát, melyet eddig Magy ar- 
országon kívüle csak R é t h y Laura éne­
kelt. Második este a G é s á k-ban játszik, 
vasárnap az A n g o t-ban bemutatja világ - 
hiiü stakkato polkáját, melyben az éneklés 
művészetét a virtuozitás legmagasabb fokán 
ragyogtatj a. Hétfőn NewYorkszépé- 
ben búcsúzik el tőlünk Szoyer Ilonka, 
a ki kétségtelenül zsutolt házak előtt fog 
nagy dicsőséget árasztani kedves szülőváro ­
sára, Debreczenre.

hó 30 án A Gé­
sák. Kínai operetta 4 (elvonásban.

Vasárnap, deczember hó l*én két elő

* Romeo és Julia. Szegény megboldogult 
Shakespeare ! Világhírű, halhatatlan müveket 
írtál s azzal a tudattal hunytad le szemeidet 
a halál álmára, hogy a késő utód is méltá­
nyolni fogja a te nagy szellemedet. Mint 
csalatkoztál, világraszóló lángelme 1 . . Nem 

ligen epekedik ma már utánad a sikamlós 
[operettekhez szokott közönség. Inyenczekká 
lettünk s a caviárt keressük. Tegnap este is 
e szomorú tapasztalatot szereztük a színház, 
ban. Alig volt valami közönség a Te nagy 
müved, Romeo és Julia előadásán. A zsebét 
áldozza fel az igazgató, mikor Téged fel­
ébreszt mélységes álmaidból. Pedig az elő • 

j ailás szép volt. Fái Fiúra Júliáját éa Odíj 
„IRómeóját már többször láttuk s csak eis*

adás; délután 3 órakor félhalyárakkal : ] 
liimfy dalai. Vígjáték, előjátékkal, 3 felvonás 
ban este 7 és fél órakor, bérlatsznnetben : 
AngeL a kofák leánya. Operette 3 felvonás-

Hétíőn, deczember hó 3-án, New York 
szépe- Operette 6 felvonásban.

menéssel szólhatunk róluk az esteli játék 
után is. Tanay Mereutiója művészi magas - 
laton állott. Az öreg Lapuiét szerepébe» Bar 
tha is jeles alakítást mutatott be. Hanem 
azért csak aludjad mély álmaidat, világrész 
gető nagy elme. A jó magyarja keveset ai 
már Reáil. Hja I Gzivilizálódunk saönayS*. 

I módon !

wmlM %'jm
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jhitte, bogy erie Deák stm tud majd — mint 
Jókai mondani szokta — kádeneziát találni.

Deák nyugodtan és komolyan vála 
szolt:

— Én azt hisztm, b(gy 6 Felsége az 
osztrák császár majd csak meg fognak 
egyezni »rnapcik közt«. Én a dolognak más 
megfejtését nem tudom.

E válasz általános deiültséget keltett ; 
talán a benne előfoiduló igének és névmás 
nak többes számba tétele által ; a mivel 
Deák mintegy túlhajtotta, karrikirozta Nyári 
éles ellentét kereső dilemmáját, lévén az 
osztrák császár és a magyar király egy és 
ugyanazon személy.

A király és Andrássy édes anyja.
Gióf Andrássy Gyula édes anyja fenkölt 

lelkű, linóm érzésű honleány rolt. Ám sirva 
fakadt, a mint meghallotta, hogy kedves fia 
miniszterelnökké neveztetett ki. Mindig ezt 
hajtotta :

Az asszony [bűne.
Bérgyilkost ág 200 koronáért.
— Saját tudósitónktól. —

Debreezin, nov. 27.
Érdekes letartóztatás hirét jelentik ne 

kunk Krassó Szörény megyei Kladova köz­
ségből :

A múlt héten Bulzán Juon vagyonos 
oláh parasztember ki ment az eidóbe, hogy 
% kintlévő sertéset megnézze. Alkonyat után 
indult hazafelé, de az üdéből már nem tűi- 
dott kijutni, meit holttestét másnap az erdő 
ben találták meg, teje teljesen szét volt 

zúzva.
A esendőrség ötnapi nyomozás után 

megtalálta a gyilkost Ghikán Tódor szemé­
lyében, a kit az erdőre tiajtett sertések gaz­
dái fogadlak fel a gyilkosság elköveté­
sére. „ ,, J

Ghikán & csendőrök előtt azt a felfede­
zést tette, hogy a gyikosságra Bulzán fele­
sége bérelte tel 2C0 koronáért, a mely ösz- 
szeget másnap a gyilkosság után meg is [ j ajOÍ?

Mikor a király a kinevezési actus után’ 
elét zur jött BúcfSra, pompás fogadtatása volt,

Bécsben
Budapesten

1650
650

Úgy jársz édes liaro, mint Batthyány ) marck 1

+ Vilmos császár a vegetáriánusok kö­
zött. 11. Vilmos császár lezutélb egy végété 
riánus-lakomán vett részt, ahol a pompás 
étvagygyal evett és rendkívül iziet neki mm 
den. Ebéd után fölállott s a következő kis be 
szédet mondotta :

— Uraim, az önök ételei kitűnőek Min 
dezek a főzelékek a kg finomabbak voltak g 
a a legizletesgkben voltak elkészítve ! FI te 
gom rendelni, hogy az én asztalomrni-ál is 
ilyen főzelékeket szolgáljanak lói. Azonban 
bússal 1

A császár ugyanis barmiiv inyt ez is 
egyébként, elsősorban mégis a húst szeieú 
legjobban.

Legutóbbi angolerszági tart őz kodása, 
alatt egy meghitt társaságban igy szólott Vil 
mos császár Landsdaie grófhoz :

— Három dolog van ami Németországot 
nagygyá és erőssé tette: Beet, beer and Bis

kapta. A gyilkosság végrehajtására már egy 
hónap óta készült, de csak most kínálkozott 
kedvező atkalom.

Bulczanak ugyanis második felesége 
veit Popovics Saida, aki férjénél jóval iia

zászlók lobogtak az ablakokból, a nép künn 
óz ömlött az ulczákon, a balkonok, ablakok

, i „„„„ telve voltak eléke ő be gyekkel. A király, atalall. — Az asszony viszonyt folytatott Longa- ..... , , . , . , .., , . kinek balján Andrássy ült, jobbra, balra koGyörgy nevű kocsisavai s mivel attól tartott. ,e]kes zlienekre és minthocv a 
hegy férje, ha a viszonyt megtudja, elzavarja , ”®”*etelt a lelkes éljenekie és minthogy a 
U . Chilink hnov toriét. Lrálynak szólt minden éljen, az

_______ —

A gonosz mostoha,
etipuette

I szeiint a miniszterelnöknek, illetlenség lett 
i volna köszöngeini. Andrássy mégis miege;

" melte kalapját egy helyütt. A király ránéí

őt, a kocsissal rávette Ghikánt, hogy férjét,
—- ha az eidőbe megy, üsse agyon.

Hogy a gyanút elhárítsa magáról az
asszony, a gyilkosság éjjelén minden korcs- nvedén kérdé•
mába elment keresni férjét, sőt míg a köz-. - é . "
ségi kisbirót is rnegtizta, hegy keresse azj 0Sy,lD •
urát. Másnap pedig, mikora gyilkosságról) Édesanyámnak
értesült, sirva fuktt az eidőbe férje bolt-j k,í8ti 1É,váD’ ^ az
t6Stéll6Z

A letartóztatás alkalmával az asszony , 
mit stm akart tudni a terhére rótt bűn 1 
cselekményről, de Ghikán és a kccsis sze 
mébe mondták, hogy 6 volt a gyilkosság ér 
telmi sze izéje. — Mind a hármat letartóz 
látták.

I r
— Regény a népeiéiből. — 

t a : S színi 3Féter'
XV.

Nehéz napok.
1 — liehehe ! . . Jól megtiltunk oda! .
i Már a felesége megunta várni! Ugyan hol is­

felelte Andrássy lehetett oly sokáig? Ta án bizony
etiquttc el — Ne tréfáljon Veno r ! Ne üzzűn

T. , . . gúnyt szerencsétlenségémből 1 — kérlelte
De a kiidly hirtelen mtgnyug Károly. — Elég nekem a magam bajai

-- Azt látom 1 Hét őrit keres itten ? 
Mutassa meg, kérem, nekem is v Ui* 9

len vételt.
tatta ;

bof —Mit keresek ? Hol van a nőm meg 6 
' kedves gyermekim ?

ti « í., V,.,r , . t — No nézd el már ! . . . Hát azt bis tiS a kirvly hi lafelé fordulva emelte m0ga szeren(,sétl*n, hogy a jó Vencel ui
meg kanjai a grófnő elolt, a kit különben majd itt tartja öt évig, hogy váija magát Le­

áll, kegy én is köszönthessem.

nem ismeri. zafelé ?
de ta________ Hiszen azt nem gondoltam,

lián tudja: hova mentek?
Különfélék. j - Mit tudom én azt ? Innen elpasztnü:

í nemsokaia. mert a háibért tem tudta tizeim 
■+ A legnagyobb sebesség. A múltkoriban Ki tudná azt hol kóborol ?! Lehet, hegyein 

megírtuk, begy a berlm-zosseni katona vasú fázott a szülődé földjére! 
ton a villamos vonatokkal való sebességet . , Ver^b Károly is e gondolatban voit.Mer
'M-li-'i 1"» tumé.e.re Mm». E,y -.-'VtffS.WÄ , le- 
met vasút szakisp a sebességnek eme re-Mette éhes volt. Visszatért hát Vencel úrhoz, 
kordjához a következőket jegyzi íreg : Ez z — Az Istenemre kérem, Vencel űrt 

snsta — a következő fogas kérdéssel vélte‘legnagyobb sebesség melylyel élő lény va- mondá neki. — Segítsen meg nehány ki aj - 
Deákot zsák utczába szórnám: laha egyik helyről a másikra mozgott. ^a’- J/virít 6vi­

tamint Magyarországnak, úgy az, 120—130 km. sebességeket próbimeneteknél, gyek." “ n " ' 8"
ászán birodalomnak is önálló, füg már gőzmozdonyokkal is elérték. A 160 kinn

Apróságok.
Majd megegyeznek.

Az emlékezetes 1867 ki állarajogi kié 
gyezést tudvalevőleg az úgynevezett hatvan 
.hetes bizottság élénk, közbe közbe heves 
vitái előzték meg.

A többi között Nyári Pál — a jeles ca

mozgott.
Valamint

ositrák császáu birodalomnak is onaiiu, mg n ur gozmozaonyokkai is elérték. A 160 km.> Vencel ur élesen leikacagot. 
gelten törvényhozásának és annak felelős-' gyorsaságnál egy mégyszögméterre 184 kg.1 — Mit beszél ? Eu adjak magúnak pénzt 
séggel tartozó független kormányzatának kell, légmlkiitállást konstatállak, aminek legyőzéi Hiszen még maga tartozik nekem furcsa

folytató diadalmaf. téré 80 lóerő szükségeltetik. Óránkinti 1601 okoskodás ! . . . Kolduljon hanem .uupti.lenni. Ha ez igy van, -
kontr n OQ VvQn I l m
ki által íog kiemlített közös mimszteriam 

neveztetni ?
Nézetem szerint ezt az osztrák császár 

nem teheti, mint osztrák császár ; mert ak 
kor a magyar kir souverain jogát sértené 
meg. A magyar király ismét nem teheti, — 
mert ez által az osztrák császár fejedelmi 
jogába vágna. Miként lehetne tehát e fontos 
kérdést megoldani ?

Az egész hai'gatósig feszü't figyelem 6 
mel és kíváncsian nézett Deákra ; szentül |

tett ut 44. ml 
erősebb óikénál tapasztaltak.

Know, tikeresni.

tika szeiint esik egy egy ügyvéd

vei hu txaruiy szive osszeszoruu. ívuu*- 
ytn gyorsaságot csak a leg- belábadt szemmel közeledett Vencel felé ?

felemelé kezeit.
A kőszívű háztulajdonos megrémült. Azt. 

+ Sok az ügyvéd. Egy legújabb statisz- ^bogy az elkesedett ember bántalmazm
Hirtelen az ablakhez reliant s kikiáltott» 

— Ide, ide ! , . . Segítség . . . megöl a 
gyilkos !

\ Éppen egy rendőr mentQ el az ablak 
t alatt, ki hirtelen beszaladt a szobába s az 
I elbámult Károlyi gyorsan galléron ragadta 
< — Kisérju te a gazember! ! Meg akaU

ölni! — mondá Vencel a rtndőtnek

lakosra :
Németországban 8500
Ausztriában 6000
Magyarországon 8400
Hamburgban 3700
Berlinben 2400
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A szegény Károly tnsztalan szabadító 
r0tt, hiába erősítette ártatlanságát: a rendőr 
alkisérte.

Megvizsgálták; ügyét s ismét egy évi 
börtönt kapott mint megátalkodott bűnös.

Veréb Károlynak hosszabb volt ez egy 
áv az elmúlt ötnél. Akkor megérdemelte sor 
aát mart rabolni akart s a törvény nem ve­
hette tekintetba éhségét mely rossz tettre 
kéays zeritette,

Da most értette hogy ártatlanul kell 
szén vedni.

Fel is fogadta, hogyha ideje letelik azon 
aal odahegyja a fővárost, hol annyi szenve- 
vedést kellett kóstolnia.

Mikor aztán eltelt az egy év eszébe ju­
tott a fogadása. Odahagyta & fővárost s Ve- 
zsény felé utazott.

Azt hitte, ott fogja találni Juliskát s e tn 
lat erőt kölcsönzött lábának.

Késő este lett midőn Gsiszlik Jáaoe há­
zához bekopogtatott.

k mester nem is várt hajdani legényére 
s midőn elpanaszoita sorsát köny remegett 
szemeiben.

Szóbeszéd közt aztán előjött Juliska is.
— Ide nem jött! — naondá Csiszlik. Ha 

nem hallod, abban az időben a pállaki utón 
Bácsi Mihály egy megfagyott asszonyt talált 
egy kis gyermekkel. Ä gyermeket el is hozta 
s°felnevelgette. Ki Uuji, hátha épen Juliska 
volt az 3

— Az volt! . . . Ö indult útnak oly idő 
ben! Bizonyosan a kegyetlen Vencel kiűzte 
őket! . . . Oh, szegény ártatlan Juliskám 1

Kezébe rejté arc:iáts zokogott a jó fele 
5 te után.

XVI.
Szökés a barlangból.

Pityke Laci rohamos léptekkel sietett az 
erdő falé az elrabolt kis lsánynyal.

Az volt terve, hogy tanyájukon rejti el 
eddig mig lecsöndesül a körayék zaja.

A mint tudjuk Bácsi Mihály nem hagyta 
könnyen a dolgot s kerestető a kis Juliskát.

Sötét barlang mélyében mely egy kő- 
szírből volt alakítva erős tüzláng hatolt ki, 
mikor Pityke Laci odaérkezett terhével.

A Kis ieártv nem tudott szólauí. Elfogó- 
dott szóval feküdött a rabló karjaiba.

Mikor az erdőbe érkeztek a rabló kivette 
a kesdőtt a leány szájából.

Könnyebben léíekzett fal és erősen 
szívta tüdőjébe a levegőt, Kidagadt arca egy 
szerre hajnal pinái teu borítva.

Ke-vés szünet múlva sírni kezdett és 
atyját kiabálta,

(Foly.t köv).

Szer kész tői-p oá ta.
Sa. B. Elbeszélése még nagyon kezdet- 

cges. Sok-sok gyakorlat kell hozzá, hogy 
Közölhetőt írhasson. Ha nem csügged, talán 
elérheti, hogy nevét nyomtatásban lá<j*

ff. Z. Köszönöm szives figyelmét. Hol­
nap jönni fog Azokból a jó tárczákból is 
kérnék. — A kért dolgot illetőleg intéz­
kedtem,

H. Mártásra. Tárczája még nagyon is kez­
detleges, Átdolgozására nem vállal kozhatom 
írjon sokat és olvasson sokat. Idővel talán
-sikerűin' fog.

i. E. Őa a savanyu-költészetet akarja 
megteremteni ? Ugyan ne tréfáljon ! Osszeir 
tak már eddigelé is annyi zöldséget, hogy 
nagy üebreczen összes laicoi megemelne* 
úgy basszu esztendőn át.

I. M. Budapest. Levél már ment innen ! 
Sajnáljuk, do a munkásságra nem reflektál 
latnak. A mi közönségünket egyáltalában 
iem érdekű ez.

Sz. R. T. Z-í már napok óta nem lát­
tam. Valóeiiuüleiz nines a városban. Ha ne-

Cz L, Helyben. Miért ä hosszas hall­
gatás 3

"VeuevLtl 3aa.©za.@txeaa.cL
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Debreozen Budapest (M. 41L v,
Debrecxenből indul I v o n a •
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Budapest . 
Budapest . 
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. . 6.26 este Gyorsvonat 2.03; délntAa

................... - . 2.33 éjjel Személyvem» t 7.05! este

...... .11.44 délelőtt Gyorsvonat 6.50! reggel
KZéröerxxezó—lM!.- SBxigiet--2D»'b:r»s-e»-

Szatmár-NéamV
Szatmái-Németi
M.-Siigei.
Szatmir-Némsti
M.-Sziget
Kőrösmező .

Szerencs
Szerencs
Szerencs

I Gyorsvonat 
Személyvonat 
Személy von#.1 
Bsemélyvoo»-.

r9gg«n
reggel
reggel
délutáa

I

reggel 
reggel 
déiutáa 
este
délután 
éjjei

SS rerenc» 
8'07 reggel 

12 07 délután 
7.53 este 

X-i*te.—"V* ** 
7.18 reggel 
313 délután

regg&-
délelőtt
détotái

reggel
délután

».2bN Léta —vértes 
N.-Léta—Vértes

Tieza-lftlc
8.17; reggel 
6.25; este 
3.30Í dólutá

r’-CtxeB^A.1oony
8-—1 reggel 
».45 délután

IDe oreceaau.
Vegr esronat 5.06 reggel 

2.35; délután 
1.30: délután

Tisza-Lök
Tisza-Lök
H.-Náaás

reggel
ddlolött

Tisza-Eüred
Füzes-Abottv



- -

\ Életmentő

j »rí « ponton 6r**- 

Valódi
• clveieii Btctattir fsetcra-

—“ *" kitünöminösegben
—— Italom fOlint 2s-

(és a pofctatoltfe^g)

utánvét mellett rendelhető

SERÉNYI óráénál
E^EFíSl.VII.EniítdU'iutiS.iz.l.enr

Sípes árjegyzék i

f* rK'Tjj.—Lm.---------- -— - , . v . í Sw
»I
*\
A[
*

s
A
A
A
A
>.
*
A
A

5
A
A

: ^ «■ ne v y ^ •- ' - -—------ -—----------
i Mairólv cvomor Kiváltó(«vors es »W'iis »♦‘Kt«.'* g..» ----- —----——

* 3--------------------------------------— -------- aiit>s«‘|>tii.i
^f^Té^rk é8 hz«>t. uiólmjflibaii! ~~~j^dé»t'7Ű^ító

injilatomoeilapitó, 
»*7)0 Ótgyitó é* a he-

se«‘r.

------- Minden yyuladás, seb ts kelés gyógyítása bis-
A legjobbnak bizonyult KAZISZER mely , ,os gikeriel jér, tt „Sí mell gyulsdásánál, tejreke- 

emésztést szabályozza, rendes > é*k«‘ *^ k‘tr(,8zt dég. (a keményedénél, a gyermek elválasztási- 
StávoHt'a fa1S!?«,neg“««ég főfeltétele), gyorsan níli tályogok, vérkelések, pokolvar és genyeüó 
és biztosan megszünteti a gyomorbajt és p. étvágy gekLtl. ,(;,ÉUá körímgenyedés az ugynevezey 
talanságot, savanyú felbufogétt. n ny m ^“8^ körcmméregnél a kézen és lábúinkon, keménve 
gyomor- é8 habL7flDttttl^iat’b6m™niakat, bélbajokat (léseknél, daganatoknál, mirigydaganatoknál, holt“ÜWtrSfi» Ä .«» »».«-«• -a«. «V o. b„ti,

X

Eevutczai biitorozott szoba 
kiadó péterfia 18 szám.

TBOr ON -SUT EM ÉlN YEK ieü 

-íílSrÓN-CAKES (Biscuits)

lge„ jóízű te«üt.méa?. nagy Mt»n W»l-
mánál fogva nagyon tápláló ,, (
TB.OPON-KE 1 bZEIlSX LT ]á.

,u kSóííTiséseH kétazeisültnél. Tej, kávé, 
bo, m.Ué « egészségetek és

tíopon-kablsbadi-
„mv. flTT zsirtalsn és szert 

JLETfcZFlvfe vljl igen könnyen emészt-

TTIOPOIS -DIABE 1 Hk u 0
AXt * cóttt rn elenyésző rsrke y|
KETSZEllal L 1 Házi tartalma ésf
nw fchén>yet,halma miatt » czskórba, osok,
epjobb tápláléka

«,nü=n „.„sz-Urban WMR«k.s ^
d/lASZLO FRIGYES, osztr. magy. Tropom !

Ä or“- 7ur„iv 4pl,SÄu

I jL\y v ~ _______ Vy________________________ ____—-------------------

ttte/MÖÍER B. 2\ó2>s?.-tói Prágában 203-III.
£ IVAUAy^-----------------------------------gv6„vuitg-TSidHlom nélkül halad a ke,

Az emésztés minden munkáját uj életre ser 
kenti és “gészséges tiszta vért szerez különben 
kfs biztos és messze földön híresé vált házmzer
löveg 50 kr. kettós üveg I frt. Postán 20 krrat dragab
Ha 1 frt. előre bekiildetik, egy nagy üveggel, 75 
kr előleges beküliidése mellett pedig egy 
üveggel azonnal bérmentve küldetik a birodalom 

bár mely részébe.

"T-ő-vómvulás fájdalom nélkül halad a kenőcs
fe- hűsítő hatása alatt.
Dobozban 35 krjaval. Postán 6 krra< 

drágább.
Égv frt. 68 kr. előre beküldése mellett 4 1 uo- 
vozza' 1 frt 68 kr 6 2 dobozzal vagy 2 frt u0 
ért 6 i dobozzal végre 2 frt, 4H kr. előre, be­
küldés ntán 912 dobozzal bérmentve küldetik az 

oszt. magyar birodalom bár mely részébe.

—------- , .Mindenki csak az eredeti készítményt s kérje a —  

golflsán pedig * J nekem bejelenti, dijat kap : -------- -—
— /í'eCk Íréi rendelkezésre álliiaM
Elismerő levele gyógyszertárában. EGGER A. gyógyszertanában

„„«„rak B“ü=»",in : imW k.,.ó..«k
nr ROTSCHÓE* V. EMIL MiHALOVlTS ISTVÁN Cs TOTH B. gyógyszerész-nil

, Dr-,55T ya AfiMÜt 1.

, f/.nvmT? a világon gyorsan koromfekete szint ád és abSnt
Czipíkenocs a legjobb toym« V;„t6sF’áelcszi. Mindenül kapható.

Alaprttatott 1 • G^ár. ra|[tár Wien., I. Schuerstrasse Nr^2i.

és Társa
Szólőoltvsnjok

szokványminöstyben.
A legkiválóbb 42 bor- tf csemegefamkban 

9 fajtisztán, teljes jótállással.
f^n rvljgerités.

Gledít#fhia esetnetek és »»«Kvaú. v 
Uradalmaknak, községeknek három évi or | 

lesztésre is adatik. s

1

1

óriás tövisű, igen gyorsan tej^dő^vé^növény. j
Ez az egyedül', melyW oly ' h kiadással,

ítote Ä ellátott ültet.» ás kezelési utasita.
wellekeltetlk. Ezer csemete ^ég 2 )0 m

m Órfási'iövedelmel biztosító vol
DlÓCSemeUV. tan« fogva, ennek tenyésztése
számos gazdaságban az utóbbi .dobeu rendkívül 

eltenedt, .
-SST-ÄÄ
nélkül. Az árjegyzésen kívül °b^“entve
^ik^r nin=r; rrt: “f gy«-«»^

annak ta,'tárnát haszonra ne íord.tan&l:, városon, 
falun, pusztán, gazdag va^y szegény vsa 
„...rdt iEv még azokttftk is igen éruekében au
kfk rendelni" semmit nem akarnak, mert benne
számos olv közlemények foglaltatnak, j 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. • -
Ermelléki első sidlooltvany-te.ep “a0Y 

”E Kagya, u. p. Székel, hid, Nagy Gabor.

s Q,j.y © xxx étsr tabL^a a.
Budapest, 1Y., Bécsi-uícza 4.

A karácsom és újévi occassic
november 15-en kezdődik s deczember 31-ig tart. Többek kozott

Mosóselyem, valódi mosható^ 80^ cm. sztle.,
T.ffelas csíkos is kockás, gainnt, tiszta selyem, méterje M Jo 
í ,t, mintá2.tt selyem, Sanmt, tiszta selyem, meterje 85 kr. 

és íoljcbb stb. stb.
Az cccassioárak HT minden végen számokban lathatok, w

c sál is tztil olt árak. 'I'ulbecsles ki van
zárva.

Mintákat vidékre készséggel bérmertlve ^Ü1^T"^üU!éseV igen 
a megtörtént válesztós után való mulhatlan vistzakaiuesei

kérjük.

Szénásy, Hoffmann és Társa
a 0 X T ® ®ei'* v1, ^ ^ 3 a

Budapest. IV., Bécsi-utcza^4^

c, «ssfcwivrrrf#ft:cf,'i

breczen. n yotnaio t Kutasi IriTre utóda könyvnyomdájában.


